RADBLOCKSYSTEM
RB 500

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — 144



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

HauptmaBe
~36 125+0,2
L ‘ — —
ag70 F7 @y — | —
U//:/——“\:\\ S o- .
~ ™~ H | |
)7 5804005 N N apN 2
/ \\/ 3
g B ~ 2
2 101/ \ (O B | B =
o :J \\l: | qu | “®
ol an Wl A e e
- N N E i
L \/ e e e
S @\ o /1 © sl g .
5 P i N 8
O o 0 s e | o)
| N / & ‘ ‘ =)
~ wn
@40 F7 ~—_| -~ ! S
_——"’> g
l o
700+0,3 b1 ]1®
170
LA == l
[eee 40000 L OO T
‘ g &
| | | | ‘ | | g §
\eee e R A
L e ~
480+0,2 8x M20
62002
Gewicht: ca. 310 kg

Bestellbeispiele

Ausfihrung RBA bzw. RBN siehe Seite 5

KARL GEORG

RBA 500x90
Radblock 500, antrei
mit beidseitigem Spu

RBN 500x90

max. Radlast: 40 000 kg

bbar, mit Innenkonus,
rkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 90 mm

Radblock 500, nicht antreibbar, ohne Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfihrung Form 1, Spurausdrehung 90 mm

RBA 500x130
Radblock 500, antrei

bbar, mit Innenkonus,

mit einseitigem Spurkranz, Ausfiihrung Form 2, Spurausdrehung 130 mm

RBA 500x170

Radblock 500, antrei

bbar, mit Innenkonus,

ohne Spurkranze, Ausfihrung Form 4

ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

145



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Standard-Ausfiihrungen

R=1
7_l

3 3
d o o {9}
2 f 8 8 3
g T T &
b1 b1 bs 170
170 170 170
Form1 Form 2" Form 3" Form 4

ohne Spurkranze
mit zylindrischer Laufflache

einseitiger Spurkranz
gegeniber Antriebsseite

beidseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz

auf Antriebsseite

@500
R650

170

Form5
ohne Spurkranze
mit balliger Laufflache

Sonder-Ausfiihrungen

o o
o Q [=]
3 0 R 0 8
s 5 z 2
Yy ) o)
(S (S Q )
' - }
170 170 170 be
170
Form 9 Form 10 . Form 11 Form 12
ohne Spurkranze, breit mit Prismenfihrung mit konkaver Ausdrehung mit Mittenspurkranz
mit zylindrischer Laufflache r=11xSchienenradius
(Empfehlung)
Form1 Form 2und 3
Spurausdrehung b1 fur beidseitigen Spurkranz Spurausdrehung b1 fur einseitigen Spurkranz
minimal maximal Standard minimal maximal
60 130 90 115 150

1) Beim nicht angetriebenen Radblock RBN sind Form 2 und 3 identisch.

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM —




ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 500.1

Passgenauer Direktanschluss
als Schraubverbindung
(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofil, usw.)

Kopfanschluss mit Sechskantschrauben zum Einbau in passgenau gebohrte
Anschlusskonstruktionen. Ein Ausrichten der Radblocke entfallt.

1Satz KA 500.1 besteht aus:

8 Sechskantschrauben mit Gewindesicherung M20x55 -10.9

DIN EN ISO 4017 (DIN 933)
8 Scheiben @37 /20,5%5

4 Spannstifte 12x30 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481)

Befestigungsteile fur gréBere Blechstarken und/oder ausrichtbaren

Direktanschluss auf Anfrage lieferbar.

Ausrichtbare Variante siehe Bohrbild KA 500.2 (Seite 148).

Anschlusskonstruktion
(Bsp.: IPB 240)

316+0,1

70+0,2 o ]
Bohrbild fir passgenaue Variante
OO —o-
@ @ | 340+0,1
I
| | |
_ @ _ @ _ e‘; _
620+0,2
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

Te)

I3V

P
®©
€
SRR
| |
_ @ _ _ e? _
§> | | <§
-0- -0-
| Py |
I N I
o | @ %
N | |
=9 0 | o

o | |

3 _

S i J
Sechkantschraube M20x55
Anziehdrehmoment 480 Nm

Detail X Scheibe

@37/20,5x5

Spannstift 12x30

147



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 500.2

Ausrichtbarer Direktanschluss

als Schraubverbindung
(SchweiBkonstruktionen,
Walzprofi, usw.)

Kopfanschluss mit Gewindestiften zum Elnbau in Anschlusskonstruktion mit pass-
genau oder groBer vorgebohrten Befestigungslochern

Bei groBer vorgebohrten Befestigungslochern muss der Radblock ausgerichtet

werden. AnschlieBend wird der Radblock verschraubt und sollte mit den mitgelie-

ferten Spannstiften 12x30 verbohrt werden. Dies darf jedoch nicht im Bereich der

Verbindungsschrauben oder der vorhandenen Passstiftbohrungen [1)] erfolgen. Das
Ausrichten entféllt bei passgenauen Befestigungslochern.

1Satz KA 500.2 besteht aus:

8 Gewindestifte M20x120 -10.9 ZT

8 Sicherungsmuttern M20-10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

8 Scheiben 21 DIN 6340

4 Spannstifte 12x30 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481)

Fiir groBere Blechstarken sind langere Gewindestifte lieferbar.

(Bsp.: IPB 240)

L\

.
J:‘]—l=|
B

Anschlusskonstruktion

]
%
&=
\
\

SW13
X 2 |
i iy
~ @ | |
NN 0- | -o-

316+0,1

1) Verstiften ist im Bereich der vorhandenen Passstiftbohrungen nicht zulassig!
2) Auf Wunsch werkseitig im Radblockgehause eingeklebt

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

-0- -6-
| s |
| N |
A ﬁ
N | |
oo -o- | -o-
o ! |
3 _
S i J
2)
Gewindestift M20x120
. .t Detall X Sicherungs-
-y — _ . - mutter M20
OO~ 20 max.300 97
I 1 Lr)__
= N
| . ) ~
‘ ) - o NN NN
OO -v0- 05— 3
| [ [ |
Spannstift 12x30 .
620 Nach dem Ausrichten Scheibe 21
gebohrt und verstiftet DIN 6340

148



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 500.2 Bolzenanschluss mit Ausrichtmdoglichkeit durch einstellbare Sechskantschrauben.
Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

Durch Schrauben einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

1Satz BA 500.2 besteht aus:

2 Bolzen @70

4 Sicherungsringe 70x4, DIN 471

4 Stutzscheiben S70x90 DIN 988

4 Bundbuchsen mit Innengewinde (eingeklebt)

4 Sicherungsschrauben M20x80 (mit Schraubensicherungskleber sichern!)
Sicherungskleber nicht im Lieferumfang enthalten

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Anschlusskonstruktion mit Bohrbild

i |
f 300 “ min. 3" 580+ 0,05 |
I I I !
o | o Il X i
(AT 1 TN !
©
- - - i
AL | ] 1N " I
Ald——— [ ———F-MH // o | bei angetriebenen
o | -é- 3 —Radblécken "RBA"
H - B} ( { _ Rl/fA s (bEid_ngl_U______'_
T ‘ | 2 ¥
_e_ _6_
18 _' Rl Y & g N i fur Nachschmierung |
i 1 — _\r\ S, | (beidseitig) 4L |
_ﬂ+————+— _-I Rl 2 o 1 /{(/ é\\l
o= s Sy , { | & mind. 230 .
e e s S N N O i v1 sl
: : e = =
(390)\/ $22
580

Detail X Einstellschraube M20x80
, Sicherungskleber auftragen!

(=

00
+ S
T —— ] Hr+- © .
g Bundbuchse\}j\ _H
L//I:I ' }J\\\j J\Sicherungsring J
+ Stutzscheibe Radblock
302 \ a ocC
zwischen den Stiitzscheiben Anschlusskonstruktion ~ Anschlusskonstruktion

1) MaB ist nur bei stirnseitigen Anbauteilen zu beachten

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — 149



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss mit Ausrichtmdglichkeit durch einstellbare Gewindestifte.
Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

Bolzenanschluss BA 500.3

Durch Gewindestifte einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

1Satz BA 500.3 besteht aus:

2 Bolzen @70

4 Sicherungsringe 70x4, DIN 471

4 Stltzscheiben S70x90 DIN 988
4 Gewindestifte M 20 x 60 DIN 913
4 Sicherungmuttern M20

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Anschlusskonstruktion mit Bohrbild

|
// 360 \\ min. 3%/ - 580+0,05 |
| |
_ 3 - |
”/ j} © (65) | 450 | !
P ~ — ~ [
O o ”,JWI e NN If |
- Nz (o0 \©" |
. _ ,+\, ‘ N '
\_// N min‘d \l\ \ |
g I I @ ~_L/ 2 3120 N !
" — X o // o ‘ beiangetrieben;n \ |
‘ ! 0y S ~Radblocken "RBA'"| !
-O- -O- / / (beidseitig) \ I
o | elia 1
S e T
1A . 0 ur Nachschmierung

% \ " fiir Nachsch |
zH /,,\v\\ < l (beidseitig) /fﬁ/,\\ |
! ! N ‘ ’ TN I

-0- -0- L) ‘ A mind. J S
@ @ J\J\u/ \ \}\ #30 / }/ / N Jﬁ !
e — E— NN S IR |

(390)
Detail X
_ Sicherungsmutter
7\ | + Gewindestift
z¢ s 2 =z}

@70 h8

14 U

302

KARL GEORG

zwischen den Stiitzscheiben
weitere Bolzenldngen auf Anfrage

N \Sicherungsring

+ Stiitzscheibe

LAnschlusskonstruktion

ATLAS RADBLOCKSYSTEM —



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 500

Seitliche Anschlussméglichkeit fir
niedrig bauende Konstruktionen

fusas

1Satz WA 500
besteht aus:

2 Bolzen @70/60

2 Scheiben &25/87

2 Bolzen @40/30

2 Scheiben @25 DIN 7349

4 Sicherungsmuttern M 24 DIN EN ISO 7042

A-A
?<
10
*é* ,é, \Anschlusskonstruktion
o
E'j} —
—
Bohrung nur bei
angetriebenen
. . Radblocken
o 1 °® QU RBAerforderlich L 70N\ o
\ O T A M= o0 — =
76‘97 ,G‘B, 3 \ \ &J 0
Bohrung nurwenn :> \ n|l =
] i i EL | Nachschmierung @ \ 3
—®- —o- [ @ T erforderlich 7}\ _ | o
I I @ / w
| T 7
i | L Q \\\—//
: IS - 4 — — B
A lt— 120 20
580+0,05 |
1
~
. <~
Detail C <
8.8 30-40 m / 3
— - 1S
~N 0
Z ; : ; uw c -%:{h Sicherungsmutter
o -1 I _DIN EN ISO 7042 - M24 -10
/ N
| é‘ C g F%%J/ Anziehdrehmoment 800 Nm
/] ) / E\ _Zw AN
] L - \%{ Scheibe
N o
= Bolzen
g
o
3
Radblock Anschlusskontruktion
+ N
% 8
) ~
~
) A@f 3 . s
{ 3 Detail D =
1 BR8 2 g
:
B B |
3 t -]
IS
Sicherungsmutter
Bolzen DIN EN ISO 7042 - M24 -10
Scheibe Anziehdrehmoment 800 Nm
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — 151



®

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG 02/2024 152



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

20| | 190
\
T

W65x2x31

M20x40

W70x2x34

M20x45

W85x3x27

M24x50

W90x3x28

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

Aufsteckgetriebe

Typ

FV 87 /KV 87

SPZT / SKZT 56..

F.AT /KAT109

FV 97/ KV 97

SK 6282 EA

SPZT / SKZT 66..

FAT/KAT129

FV107 / KV 107

SK7282 EA

SPZT | SKZT76..

F.AT / KAT 149

F.AT/KAT169

Hersteller

SEW

PREMIUM
STEPHAN

SIEMENS

SEW

NORD

PREMIUM
STEPHAN

SIEMENS

SEW

NORD

PREMIUM
STEPHAN

SIEMENS

SIEMENS

Zahnwellenprofil
nach DIN 5480

W65 x 2 x 31

W70 x2x 34

W85 x 3 x 27

W90 x 3 x28

153



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe

mit Passfederverbindung nach DIN 6885 Aufsteckgetriebe
Typ Hersteller = Wellenende
FA/KA/SA87 SEW
SK 5282 AB NORD
25 140 A18x11x140
- FDA109 (FDA108) SIEMENS
FZA109 (FZA108) (FLENDER)
KA109 (KA108)
S @60
; Ny
L o
; 8 GFL/GKS 09 LENZE
| 375
K7 STOBER
SPZH 56.. PREMIUM
SKZH 56.. STEPHAN
FA/KA/SA97 SEW
30 160  A20x12x160
S M20x40 SK 6282 AB NORD
! =
—————— &= 5 @70
< FDA129 (FDA128)
190 g FZA129 (FZA128) (ﬁ’ll_EE'\,:"E'\E‘;)
; 432 KA129 (KA 128)
I
SPZH 66.. PREMIUM
SKZH 66.. STEPHAN
FA/KA107 SEW
40 200 | -A25x14x200
M24x50
i FDA 149 (FDA 148)
5 FZA149 (FZA148) (;'_EEEE'\E';) @90
< KA 149 (KA 148)
g
| 487
w SPZH 77.. PREMIUM
SKZH 77. STEPHAN

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — 154



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

5 T
. | |
L —
!
B B
) | ‘
= T
= |
f ‘
L
Mitte RB
Zahnwellen- bis Spann-
Typ Hersteller profil L n 12 13 Verzah- 14 15 d3 hiilse
DIN 5480 nung DIN 1481
b
AF10
AUK 60 DEMAG
Fv 87
KV 87 SEW
SK 9042.1AZEA NORD Maf3 L
W65 x 2 x 31 510 @ 218 minus 185 125 | 625 | 80 8x 80
SPZT 56.. PREMIUM 750
SKZT 56.. STEPHAN
FAT109
KAT 109 SIEMENS
FV 97
KV 97 —
&
SK 6282EA Q
SK 90521AZEA NOIRE é’,
©
FATI108B SIEMENS ) MaB L
)
SPZT 66.. PREMIUM §
SKZT 66.. STEPHAN m
‘0
FAT129 o
R SIEMENS e
=
FV107
KV 107 SEW
SK 7282 EA
SK 9072.1AZEA NORD
MaB L
FAT108B
SIEMENS W85 x 3 x27 650 | 228 minus 195 160 | 80 10 8 x110
KAT108
900
SPZT77. PRMIUM
SKZT77.. STEPHAN
FAT149
KATI4O SIEMENS
FAT169 MaB L mi-
KAT 160 SIEMENS W90 x 3x 28 710 | 238 o0 200 170 | 85 115 8x115

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

155



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben
(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

b* *T — e
,,,,, I © }T B
[ LA ‘ [ )
B | |
] Ji,,f,,f,,i,,f I 1
‘:‘— = | I ‘%dh” 4 I = —F‘
A T ~ o o H
S _””\lJL H&L YT 7 7 J 7 == H
— Sp:ar;:m?fs? s Antriebswelle
| . U I
verlangerte Antriebswelle Verbindungswelle ‘
T i & LT
I1 I l2
L (spurmi )
Fir Getriebe mit Hohlwelle und Passfederverbindung nach DIN 6885
Passend fiir b* Ku
. pplung
Getriebe-Hohlwelle L n 12 13 Geot:rt-;ze- g?ﬁfzggg Innenverzahnung/
anschlag d3xi4
Innen-J Lange
<280" c . N60 x 2 x 28
60 <2502 g 500 213 MafB L minus 735 160 A18 x11x140 75 x 125
)
) s N70 x 2 x 34
<350 o ' X2 x
@70 23202 g 600 218 MafB L minus 840 160 A20x12x180 @90 x 135
2
<3807 2 . N75x 3 x 24
@80 23502 o 625 228 MaB L minus 875 160 A22x14x180 395 x 145
0
o0
<4107 g A N9O x 3 x 28
= 0
@90 23802 650 238 MaB L minus 910 170 A 25x14 x 200 115 x 170

* Antriebswellen ohne Getriebeanschlag!
MafB b = Kleinstmdglicher Abstand von Mitte-Radblock bis Getriebehohlwelle

" bei kleinstméglichem Getriebeanstand (b)
2) bei Getriebeabstand =190 mm

Antriebswellen mit Getriebeanschlag auf Anfrage.

Passend fur Getriebe folgender Fabrikate:
Siemens Motox (Flender), Bauer (Danfoss), KEB, Lenze, Nord, PREMIUM STEPHAN, SEW, Siemens, Stéber, Demag

U.a. passende Typenbezeichnungen siehe Einzelantrieb.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — 156



